Folhas de resolucao de problemas

Na folha indicar a data, os nomes dos participantes e o numero USP.
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Problema 6.10.65

Para a bomba cujas curvas estao na fig. 6.10.65 tem-se: cota de
Instalacao da bomba, Cgz =450,0 m; cota do res. inferior, C; =
447,0 m; cota do res. superior, C, = 467,0 m, carga de vapor da
agua bombeada h, = 0,3 m, perda de carga na succ¢ao = 2,0 m.

.1 Esbocar a instalacao, indicando os reservatorios, a bomba, os
condutos, cotar as distancias e manter suas posi¢coes relativas.

.2 Determinar o desnivel geométrico da instalacao.
.3 Determinar a altura de succao da bomba.

4 Determinar a perda de carga na instalacao para operacao no
rendimento maximo.
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Problema 6.10.65

n=1750 rpm

NPSH
()

0
fig. 6.10.65

!J'l S, .....,....,...... -

35
Q (m’/hora)

PME3543 | Dr. Humberto Gissoni | 2023




Problema 6.10.67 @”L

A bomba do sistema da figura 6.10.67.1. tem suas curvas encontradas
na fig. 6.10.67.2.

fig. 6.10.67.1

A funcao da bomba é transferir todo o fluido do reservatério D para o
reservatorio E. Isto faz com que a sua operacéao se inicie com D cheio
e E vazio e se encerre com D vazio e E cheio. Os fundos dos

reservatorios estao na cota 724,0 m. O nivel maximo operacional dos
reservatorios esta na cota 730,0 m.
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Problema 6.10.67 Q

30 30 40 5 n =1750 rpm

NPSH

(m) 20 (m)

2

' [NpsH

Q (msfhora)

fig. 6.10.67.2

Indicar claramente 0s pontos necessarios para a solucao grafica e uni-
los por segmentos de reta.
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Problema 6.10.67 @i’%

.1 Esquematizar e justificar a configuracao do sistema, niveis dos
reservatorios e posicao da bomba, para a condicao de maxima vazao
na bomba.

.2 Esquematizar e justificar a configuracao do sistema, niveis dos
reservatorios e posicdo da bomba, para a condicao de minima vazao
na bomba. Admitir a perda de carga total no sistema sendo Ah, =
0,028 Q?, onde, com Q em m3/hora tem-se Ah, em m.

.3 Determinar a maior vazao no sistema, expondo todos 0s passos
necessarios para tal.

.4 Determinar a menor vazao no sistema, expondo todos 0s passos
necessarios para tal.

.5 Determinar a faixa de variacao da carga absoluta requerida no
flange de succéo da bomba.
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Problema 6.10.67 @i’%

.6 Determinar a carga absoluta disponivel no flange de succao da
bomba a ser imposta para o dimensionamento

do conduto de succao da bomba.

.7 Determinar a forma construtiva da bomba expondo todos 0s passos
e valores necessarios para os calculos.
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